
浙江省三校2021-2022年高三上册第一次联考地理免费试题带答案和解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近年来在我国部分沿海城市改造升级老旧工业园区时采用“工业上楼”的形式，主要方式是建设
高层工业楼宇，并销售或租给工业企业。高层工业楼宇正在替代曾经流行一时的“花园式工
厂”。完成下面小题。
【1】从“花园工厂”到“工业上楼”，反映出当地（ ）
A.信息工业发展迅速 B.产业转型基本完成
C.土地供应日趋紧张 D.城市环境明显改善
【2】最适合入驻高层工业楼宇的制造业部门是（ ）
A.瓶装饮料 B.五金制品 C.石油化工 D.医疗仪器

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“无水港”是指在内陆地区建立的港口服务功能的物流中心，内陆的进出口商品可以在当地完成
订舱、报关、报检等手续，将货物交给货代或船运公司。作为京津冀协同发展、“一带一路”倡
议等国家战略的重要节点，天津港不断优化海陆双向物流网络布局。近年来，天津港陆续在内

陆腹地辟建了25个“无水港”，完善港口与内陆的运输通道，实现内陆地区与国际航运的贯通。
据此完成下面小题。

【1】“无水港”业务的快速发展，主要得益于
A.高铁运输快速发展 B.集装箱运输迅速发展
C.河海联运逐步实现 D.海运速度不断加快
【2】天津港在内地大力发展“无水港”业务的主要目的是
A.降低运输成本 B.减轻港口转运负担
C.节约运输时间 D.扩大港口腹地

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为张掖丹霞国家地质公园地质剖面图，景观区地层形成于侏罗纪和白垩纪。完成下面小

题。

【1】下列生物化石可能在张掖丹霞地层中被找到的是（ ）
A.哺乳动物 B.原始鱼类 C.裸子植物 D.古老两栖类
【2】张掖丹霞国家地质公园内彩色丘陵区地貌形成的主要地质过程是（ ）
A.固结成岩—水平挤压—断裂抬升—风化侵蚀
B.水平挤压—固结成岩—风化侵蚀—断裂抬升
C.断裂抬升—风化侵蚀—水平挤压—固结成岩
D.固结成岩—风化侵蚀—水平挤压—断裂抬升

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“穿堂风”是室外空气从建筑物一侧进入，贯穿内部，从另一侧流出的自然通风。下图示意我国
某地区穿堂风的形成过程。据此完成下面小题。
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